

四价宫颈癌疫苗到周口了

20岁至45岁女性今起可在家门口接种

□晚报记者 张志新

本报讯 11月22日,周口晚报记者从周口市疾病预防控制中心获悉,周口首批560支四价宫颈癌疫苗(又称四价HPV疫苗)将于11月23日上午配送到周口中心城区人民路、太昊路、纺织路、黄河路、文昌大道5个预防接种门诊。即日起,20岁至45岁年龄段的女性可选择接种,接种完3针需要花费2460元。

“宫颈癌疫苗分为二价、四价、九价,‘价’的多少代表疫苗可预防的HPV病

毒种类。”市疾病预防控制中心流行病主任医师赵伟表示,此前我国其他地市上市的二价HPV疫苗获批的接种年龄是9岁至25岁,而四价HPV疫苗的接种年龄为20岁至45岁。

据介绍,宫颈癌是仅次于乳腺癌的第二大女性致死癌症,每年全世界有50万宫颈癌新发病例,死亡人数高达27.5万人,我国每年新发宫颈癌病例有10万,占全球病例的1/5。

此前外地上市的二价HPV疫苗,主要针对导致宫颈癌风险最高的病毒HPV16和HPV18。由于二价HPV疫苗

适用年龄在9岁至25岁,许多女性因超龄没法接种。此次到货的四价HPV疫苗除了可预防HPV16、HPV18两种高危型病毒,还可预防HPV6和HPV11两种低危型亚型病毒,不但能减少宫颈癌的患病风险,还可预防男女性常见的性病皮肤病,预防作用更大。

据悉,我市此次上市的四价HPV疫苗零售价为每针剂820元,3针剂共计2460元。四价HPV疫苗是二类疫苗,需要自费。

据赵伟介绍,四价HPV疫苗通常分3次接种,推荐在0、2、6月分别接种一剂

次,若无法按时接种,应遵循第一剂与第二剂之间至少间隔1个月,第二剂与第三剂至少间隔3个月,所有3剂应在一年内完成。

赵伟提醒,患有感冒发烧者、疫苗成分过敏者、酵母菌成分过敏者、孕妇不适合接种疫苗,有过敏史应在接种前向医生说明。接种HPV疫苗后一般无接种反应,部分人群可能会产生接种部位疼痛、发红、肿胀等局部症状,以及疲乏、头痛、发热等其他症状,一般无须治疗,会自行缓解。

高志航生平事迹图片展 在市博物馆开展

展期两个月

□晚报记者 王晨

本报讯 为纪念著名抗日英烈高志航将军殉国80周年,缅怀英雄事迹,近日,周口市博物馆、吉林通化高志航纪念馆在周口市博物馆联合举办为期两个月的高志航生平事迹图片展。

据悉,该图片展共展出版面30多块,较全面地展示了高志航烈士短暂而光辉的一生。

高志航(1907年至1937年),原名高铭久,字子恒,辽宁通化(今属吉林)人,中国空军王牌飞行员,民族英雄。1920年投笔从戎,考入东北陆军军官教育班,后到法国学习两年飞机驾驶,回国后在

空军任职。抗战爆发后,高志航所在的空军第四大队驻防周家口机场。1937年8月14日,淞沪会战爆发次日,高志航率空军第四大队从周家口起飞赶往杭州参战,高志航首开击落日机记录,空军第四大队再以6:0的战绩取得“八一四空战大捷”,打破“日本空军不可战胜”的神话。

1937年11月21日,高志航到兰州接收苏联援华的飞机,在周家口机场准备转场时,遭到日机突袭,不幸壮烈殉国。2014年9月1日,高志航被国家民政部公布为第一批300名著名抗日英烈和英雄群体名录。

线索提供 周建山

周口消防 曝光一批存在火灾隐患单位

□晚报记者 朱东一 通讯员 秦浩

本报讯 自11月9日以来,周口市消防支队对全市居民小区、社会单位和火灾隐患区域进行详细排查,发现13家单位消防安全隐患突出。

据了解,存在火灾隐患较为突出的包括居民小区、网吧、酒店、幼儿园等。具体单位曝光如下:

川汇区云鼎鑫城住宅小区。存在的隐患:消防控制系统主机故障、控制室无人值班;消防水箱无水,喷淋泵停用,报警系统停用等。

市经济开发区铁路家园小区。存在的隐患:未设封闭楼梯间、防烟楼梯间无前室;消防控制系统停用、商业部分未安

装报警和喷淋;室内消火栓未配置栓口水枪水带和启泵按钮等。

鹿邑县万家灯火小区和东新区安居小区。存在的隐患:未形成封闭防烟楼梯间;火灾报警设施停用等。

存在火灾隐患较为突出的还有商水县博雅幼儿园、郸城县三星大厦、西华县富强华庭小区、淮阳县格莱美主题娱乐中心、扶沟县祺鸿鞋业、项城市青苹果网吧、太康县沐兰府足浴、沈丘县多瑙河假日酒店、黄泛区惠民小区。

据介绍,这些小区或社会单位存在较为突然的火灾隐患,责令于2017年12月25日前整改完毕。若未在期限内整改完毕,消防部门将按照消防法律法规采取相应措施。



市博物馆镇馆之宝亮相山西

2011年开馆以来 馆内文物首次赴外地展出

□晚报记者 王晨 文/图

本报讯 近日,周口市博物馆馆藏珍贵文物宋代白釉剔花罐(如图)亮相山西“山河相依 窑火辉映——晋陕豫冀宋辽金元陶瓷特展”。周口晚报记者了解到,这是市博物馆2011年开馆以来馆内文物首次赴外地展出。

这件宋代登封窑白釉剔花罐,高18厘米,口内径为8厘米,外径为9.5厘米,腹径12厘米,被誉为市博物馆的镇馆之宝。该器综合运用了剔、刻、划的装饰技法,器外接近口、底部分别刻饰一周覆、仰莲瓣纹,中心区刻饰三株折枝菊花纹,菊花纹上划出清晰的花蕊和叶筋,剔刻技艺娴熟,刀

法遒劲犀利,线条洒脱流畅,浮雕感强烈,代表了宋代登封窑器物的高超技艺和工艺水平。

据介绍,“山河相依 窑火辉映——晋陕豫冀宋辽金元陶瓷特展”是晋陕豫冀四省文物局联合推出的文化盛宴,由山西省文物局、陕西省文物局、河南省文物局、河北省文物局主办,运城市文物局、运城博物馆承办。该展览共展出来自陕西历史博物馆、山西博物院、河南博物院、河北省博物馆、周口市博物馆等58家文博单位宋金元时期精美瓷器200余件(套),展出时间将持续至2018年3月5日。

线索提供 周建山